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Източник: Thesite24 

 

Заглавие: Асоциация “Биомрежа” проведе заключителна конференция по 

проект FOODWISE, посветен на умното хранене и управлението на 

хранителните отпадъци 

 

Линк: https://thesite24.net/asocziacziya-biomrezha-provede-zaklyuchitelna-

konferencziya-po-proekt-foodwise-posveten-na-umnoto-hranene-i-upravlenieto-na-

hranitelnite-otpadaczi/ 

 

 
 

Текст: На 18.11.25 г. Асоциация БИОМРЕЖА проведе заключителната 

конференция по проект FOODWISE, финансиран по програма INTERREG NEXT 

Black Sea Basin 2021–2027. Събитието остави силно впечатление у всички 

участници и потвърди решимостта на организацията да продължи 

сътрудничеството по темата за умното хранене и управлението на хранителните 

отпадъци. 
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“Работим рамо до рамо с Черноморските общини, неправителствени и бизнес 

организации, както и с образователни институции и млади хора, търсещи 

устойчиви решения”, споделиха за СайтЪТ от “Биомрежа”. 

 

В конференцията участваха 59 представители на организации от България, 

Гърция, Турция и Грузия. Водещ на събитието беше Теодора Жилкова, директор 

на Българското конгресно бюро. 

 

Официално откриване направи г-жа Снежана Апостолова, заместник-кмет на 

Община Варна с ресор „Туризъм“. Кристиана Казанджиева, член на УС на 

Асоциация БИОМРЕЖА и ръководител на проекта, приветства гостите и 

представи постигнатите резултати. 

 

Проектът FOODWISE беше реализиран в партньорство с: Incommon – Гърция, 

Kargenc Kulubu – Турция, IBDIPC – Грузия. 

 

Първият панел, модериран от Кристиана Казанджиева, представи научените 

уроци от проекта. Участници бяха: Звиад Елизиани (IBDIPC, Грузия), Есра Ердем 

(Турция), Султана Яниу (Гърция), Йоана Костова (Община Бяла, България). 

 

Те обсъдиха предизвикателствата пред общините при намаляване на 

хранителните отпадъци при източника, работещите инструменти от проекта и 

първите стъпки след приключване на финансирането. 

 

Интерактивната сесия „World Café“, водена от Софи Сари и София Петриду 

(Гърция), насърчи участниците да търсят нови решения на съществуващи 

проблеми чрез инструментариума на FOODWISE. 

 

Третият панел, воден от Апостол Пенков – съосновател и директор на Еко Клъстер 

България, събра експерти от различни сектори: Гавраил Гавраилов – Българска 

хранителна банка, Джейн Димитрова – основател на FoodObox, Павел Павлов – 

заместник-кмет „Стратегическо развитие и икономика“, Община Добрич, Sophie 

Sarri – Incommon, Гърция, Begum Seyhan – Kargenc Kulubu, Турция 

 

В панела бяха обсъдени добри практики, бъдещи политики и предизвикателства, 

свързани с промените в отношението на местните общности към превенцията 

на хранителните отпадъци. 

 

Източник: Moreto.net 

 

Заглавие: Общините Добрич, Добричка и Крушари разширяват и надграждат 

системата за разделно събиране и компостиране на биоразградими отпадъци 

 

Линк: https://www.moreto.net/novini.php?n=520006 

 

 
 

Текст: Община Добрич, в партньорство с общините Добричка и Крушари, 

започва изпълнението на проект за разширение и надграждане на система за 

https://www.moreto.net/novini.php?n=520006


разделно събиране и компостиране на биоразградимите отпадъци. Основната 

цел е да се намали количеството депонирани битови отпадъци и да се увеличи 

рециклирането на биоразградимите отпадъци чрез надграждане на 

съществуващата компостираща инсталация и въвеждане на нова технология. 

 

Общият размер на инвестицията е над 10,45 млн. лв., като 6,97 млн. лв. са 

безвъзмездна финансова помощ, осигурена от Програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. (ПОС). 

 

Проектът предвижда разширяване и модернизиране на съществуващата 

компостираща инсталация, разположена на площадката на Регионалното депо 

за битови отпадъци в землището на с. Стожер. С новата технология – закрит 

аеробен способ – ще се обработват разделно събрани хранителни, градински, 

дървесни, хартиени и картонени отпадъци, като ще се произвежда 

висококачествен компост. 

 

Капацитетът на модернизираната инсталация е 14 817 тона отпадъци годишно. 

За целта ще бъдат осигурени необходимите съдове и техника, които ще позволят 

въвеждането на системата за разделно събиране във всички населени места на 

трите общини и транспортирането на отпадъците до инсталацията. 

 

Социално-икономическите ефекти от проекта ще се изразят в по-чиста околна 

среда и по-здравословни условия на живот за жителите на трите общини. Чрез 

ограничаване на количествата депонирани отпадъци и намаляване на 

съпътстващите вредни емисии ще се постигне осезаемо подобрение в 

управлението на ресурсите. Инвестицията ще даде възможност отпадъкът да 

бъде използван като ценен суровинен ресурс – компост, като по този начин ще 

се подкрепи изпълнението на националните и европейските цели за разделно 

събиране и рециклиране до 2030 г. 

 

Проектът е част от процедура „Мерки за изграждане, разширяване и/или 

надграждане на общински/регионални системи за разделно събиране и 

рециклиране на биоразградими отпадъци“, приоритет „Отпадъци“ на ПОС 2021-

2027 г. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Спор за площадка за отпадъци 

 

Линк: https://bnr.bg/shumen/post/102243166 

 

 
 

Текст: Кметът на Шумен Христо Христов се е отказал от идеята да бъде изградена 

площадка за съхранение и обработка на строителни отпадъци в квартал 

„Мътница“. Това каза Лидия Кунева, ръководител на дирекция „Европейски 

политики, екология и туризъм“ в общината, по време на заседанието на 

комисията по екология към Общинския съвет.  

 

https://bnr.bg/shumen/post/102243166


Според Полина Рачева, жител на квартала, представители на администрацията 

са я уведомили, че не са се отказали от предложението, а са изместили 

местоположението на площадката с 300 метра. Кунева отрече това.  

 

В изтегления инвестиционен план се предвижда зона за механизирано 

раздробяване с трошачна машина на бетон, фаянс, керамика, асфалтови 

смеси и други материали.  

 

„Никъде не е описано как ще бъдат защитени хората в квартала“, обясни Рачева. 

Липсва информация не само за праховото замърсяване, но и за шума и 

вибрациите, които биха засегнали жителите в ниско разположения квартал. 

Рачева настоя кметът на Шумен Христо Христов да започне да подобрява 

инфраструктурата на квартала, в който живеят много млади семейства с деца. 

„Не го превръщайте в сметище“, призова тя. „Ще ви подкрепяме, за да може 

„Мътница“ да си остане чист квартал“, отговори ѝ председателят на комисията 

Светлозар Николов. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Сигнали за нерегламентирани сметища в област Сливен се подават 

към РИОСВ 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/1009656-signali-za-nereglamentirani-

smetishta-v-oblast-sliven-se-podavat-kam-riosv 

 

 
 

Текст: Нерегламентираните сметища на територията на общините се 

отстраняват по разпореждане на кметовете, съобщиха за БТА от Регионалната 

инспекция по околната среда и водите (РИОСВ) – Сливен. При подаден сигнал 

експертите на инспекцията извършват проверка и изпращат предписание до 

съответния кмет, който е длъжен в определен срок да организира почистването. 

При неизпълнение следват административни мерки. 

 

Карта със замърсените с отпадъци терени, идентифицирани от регионалните 

инспекции по околната среда и водите, беше изготвена преди месец по 

разпореждане на служебния ресорен министър Петър Димитров, съобщиха  

тогава от пресцентъра на Министерството на околната среда и водите (МОСВ). 

 

Извозването на строителни и едрогабаритни отпадъци, образувани при 

домашни ремонти, се предоставя веднъж годишно като безплатна услуга. 

Община Сливен, съвместно с „Грийн Партнърс – БКС“ ЕООД, предлага извозване 

на такива отпадъци. Услугата е достъпна за всеки жилищен имот. Заявки се 

приемат на тел. 0885 128 454 и 044/611 262 в делнични дни от 08:30 до 11:30 ч. и от 

13:30 до 16:30 ч. 

 

Отпадъците трябва да бъдат поставени в чували, като количеството не може да 

надвишава 3 куб. м. Извозването се извършва от понеделник до петък в часовия 

диапазон 07:30–14:00 ч. Заявките се изпълняват до 72 часа от подаването им. От 
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общината напомнят, че е забранено изхвърлянето на строителни отпадъци в 

контейнерите за битови отпадъци. 

 

Гражданите, които генерират по-големи количества строителни отпадъци, 

следва да ги предават в регламентирани площадки за оползотворяване и 

обезвреждане. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Задържан е крадец на кабели от църквата в бургаския квартал 

"Победа" 

 

Линк: https://bnr.bg/burgas/post/102242278/zadarjan-e-kradec-na-kabeli-ot-

carkvata-v-burgaskia-kvartal-pobeda 

 

 
 

Текст: 19-годишен криминално проявен и осъждан бургазлия е задържан от 

полицията за кражба на кабели от храм "Св. Георги Победоносец" в квартал 

"Победа".  

 

Младият мъж е увредил електропреносната мрежа и е откраднал метална 

рамка за прозорец, както и около 10 метра захранващи електропроводници за 

осветителни тела и камери за видеонаблюдение, част от системата на църквата.  

 

Момчето е направило пълни самопризнания.  

 

Работата по случая продължава. 
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